
 第７回米原市定例教育委員会 

 

日 時：平成２５年７月１６日 

                        午後３時００分開会    

場 所：山東庁舎 ３階 

                               第２委員会室 

     

 （出席者） 

教   育   委  員：稲村委員長 河居委員長職務代理者 堀田委員 小路委員 

     教  育  部 長：坪井部長 

教  育  総 務 課：田中課長 山田課長補佐  

学  校  教 育 課：中島課長  

生  涯  学 習 課：岩脇課長 

歴史文化財保護課：桂田課長 

学 校 給 食 課：喜田課長 岸栄養教諭 

図   書   館：小北館長 

健康福祉部 理 事：岩山理事 

書            記：田中 

 

１ 委員長あいさつ 

○ 今週で学校は１学期終了です。猛暑の中、いよいよ夏季休暇に入りますが、１学期を振

り返りながら指導いただいているところかと思います。夏季休暇は長期ですので何かに

取り組む絶好の機会です。何か目的を持たせる指導をして欲しいと思います。子ども達

の問題行動ですが、６月分の問題行動がいくつか上がっていました。これは危険信号の

一つではないかと思います。問題行動の要因分析をなされているかと思いますが、校長

会でも、ぜひ研修をやっていただきたいと思います。名古屋市の中学生がマンションか

ら飛び降りるという新聞記事がありました。担任の先生の「死ぬ気もないのにそんなこ

とを言うもんじゃない」という言葉への生徒側と担任側の意味解釈の違いがあったとさ

れ、先生方の対応・指導の難しさを感じます。本当の教育に関わる真髄の部分とマスコ

ミの反応の仕方に何か考えさせられるものがあるように感じます。米原市の子ども達が

そのようなことにならないように、所々で情報がありましたら、報告していただきたい

と思います。 

   

２ 事務局からの報告 

 【教育総務課から概要説明】 

【学校教育課から概要説明】 



【生涯学習課から概要説明】 

【歴史文化財保護課から概要説明】 

【学校給食課から概要説明】 

【図書館から概要説明】 

 

 

委 員：熱中症対策は。 

事務局：スポーツドリンクでの対処、水分補給の呼びかけをしております。 

委 員：マスコミにしても何かあれば非を探すことばかりですね。暑くなるまでに普段の生 

活で体力をつける指導も大事ではないかと思います。親への啓発も必要だと思いま 

す。ほたるまつりのポスターの絵は毎年、鈴木靖将さんが描かれていますが、原画 

があれば、ほたるまつりの際に展示できると思いますが。 

事務局：原画展は今年開催されました。 

委 員：問題行動の中で、「死ね」という言葉が出てきたので注意をして対応して欲しいと思 

います。フェイスブック上のトラブルもあるようですが、子どもがネット上でトラ 

ブルを抱えることが多くなっています。 

事務局：学校への携帯電話やスマートフォンの持ち込みを禁止していますが、なかなか止め 

られる状況ではない。長期休暇に入り、携帯電話、スマートフォンで全く知らない 

子との関わりが問題になってくるのではないかと考えられます。ネットでのトラブ 

ルは、親が監視しにくいところで起こってしまうことも問題です。 

委 員：学校側でも携帯電話やスマートフォンの危険性について指導を強化していく必要が 

あるでしょう。この件に関しましては、校長会にも出して指導していただきたいと 

思います。 

 

３ 議題 

 

議案第４６号 米原市スポーツ推進審議会委員の委嘱について       【生涯学習課】 

議案承認 

 

議案第４７号 米原市スポーツ推進審議会に対する諮問について      【生涯学習課】 

議案承認 

 

議案第４８号 米原市同和教育推進本部設置規程の一部を改正する規程について 

 【生涯学習課】 

委 員：就学前教育部会の保育園長代表者は公立の保育園のみですか。 

事務局：現在の保育園長代表者は公立保育園の園長です。 



委 員：もし私立の保育園で問題が起こった時は、どこで解決するのですか。 

事務局：保育園の教育の部分については、子育て支援課の指導になるかと思います。 

議案承認 

 

議案第４９号 米原市幼稚園保育料徴収条例施行規則の一部を改正する規則について 

         【子育て支援課】 

委 員：保育料減額・免除申請書は、在園児全世帯が提出するものですか。 

事務局：該当世帯のみです。 

委 員：全員が提出しなければならないという話を聞いたので、保育所・幼稚園の方に徹底 

してください。 

議案承認 

 

議案第５０号 後援等名義使用承認（共催）について 

 ○映画「じんじん」上映会                     【生涯学習課】 

 ○桂雀松改メ三代目桂文之助襲名披露公演              【生涯学習課】 

後援承認 

 

議案第５１号 後援等名義使用承認（後援）について 

【協議案件】 

 ○湖北やんすこんす市民祭2013                    【学校教育課】 

 ○第 12 回びわこ文化センター子どもバレエ発表会           【生涯学習課】                         

【報告案件】 

 ○平成 25年度 劇場・音楽堂等活性化事業 邦楽・邦舞キッズワークショップ 

                                       【生涯学習課】 

○スポーツフォーラム滋賀2013                     【生涯学習課】 

○第 50 回教育者研究会                       【学校教育課】 

後援承認 

 

 

４ その他  

 ○食物アレルギー食の対応について                  【学校給食課】 

 

委 員：アレルギー食の対応に大変な御苦労をいただいています。食物アレルギー対応は年 

度途中からでも対応していただけるのですか。 

事務局：お医者様の書類を出していただき、途中からでも対応します。 

委 員：小さなお子さんについては保護者も不安を抱えておられます。県内ではアレルギー 



対応をされていない所もあるそうなので、教育委員の集まりでも米原市はよくやっ 

ているという話を聞きます。ぜひ頑張っていただきたいと思います。 

委 員：学校では厳しいチェック体制ができていますが、子ども会やスポーツ少年団での活 

動で食事を提供する時にアレルギーをチェックして対応できるようなレクチャーを 

していただけると良いのですが。 

事務局：アレルギーのあるお子さんの保護者が大丈夫な食品の一覧表をくださいますので、 

それを基に料理を作っていました。 

委 員：自己申告していただくのが一番良いということですね。主催者側から対応の仕方を 

聞かれることがあると思いますが。 

事務局：給食センターでの事例をお知らせはできますが、自治会の規模によっては難しいと 

思います。スポーツ少年団ではアレルギー食品のないお弁当を選ぶようにしていま 

した。 

委 員：学校訪問の際に、何回か給食を試食させていただく機会がありました。また計画に 

入れていただけると良いと思います。その時にでも何か悩みがありましたら声をか 

けていただきたい。 

 

次回 

      第８回定例委員会   ８月１９日（月） 午後３時３０分～ 

                 山東庁舎 ３階 第２委員会室 

以上をもって 第７回定例教育委員会を午後４時５８分に終了した。  
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